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 保護者 様 

 

南の丘学園袋井南中学校長 中村 悟史 

 

１学期末生徒・保護者アンケートの結果及び対応について 

 

野分の候 皆様におかれましては、ますます御健勝にてお過ごしのことと存じます。日頃より本

校の教育活動に御理解と御協力をいただき、誠にありがとうございます。 

 さて、１学期末に実施したアンケートの集計及び分析を行い、主な質問項目について考察しまし

た。 

つきましては、アンケート結果を基に、これまでの取組や子供たちへの支援の在り方を振り返り、

今後の教育活動の改善につなげていきます。御家庭でも子供たちが自分の可能性を広げていけるよ

う御支援をよろしくお願いいたします。 

 

【生徒・保護者のアンケート結果】 

① 学校が楽しい   ⑥ 自分に自信を持ち生活している（新規） 

 Ｒ3 １学期 Ｒ４ １学期   Ｒ3 １学期 Ｒ４ １学期 

生徒 87(50)％ 91(50)％  生徒  63(20)％ 

保護者 87(30)％ 92(38)％  保護者   

 

② みんなで何かするのは楽しい 

  

➆ 明るいあいさつをしている 

 Ｒ3 １学期 Ｒ４ １学期   Ｒ3 １学期 Ｒ４ １学期 

生徒 92(62)％ 95(64)％  生徒 78(28)％ 88(42)％ 

保護者 93(49)％ 95(46)％  保護者 79(20)％ 78(20)％ 

 

③ 授業に主体的に取り組んでいる 

  

⑧ 元気な返事をしている 

 Ｒ3 １学期 Ｒ４ １学期   Ｒ3 １学期 Ｒ４ １学期 

生徒 91(37)％ 93(39)％  生徒 78(25)％ 84(29)％ 

保護者 77(20)％ 85(23)％  保護者 74(17)％ 75(15)％ 

 

④ 授業がよくわかる 

  

⑨ 笑顔で生活することを心掛けている 

 Ｒ3 １学期 Ｒ４ １学期   Ｒ3 １学期 Ｒ４ １学期 

生徒 89(33)％ 90(35)％  生徒 77(36)％ 80(38)％ 

保護者 67(15)％ 74(17)％  保護者 76(19)％ 83(22)％ 

 

⑤ 学校生活の中で自分から進んで行動し

たり挑戦したりしている（新規） 

  

 Ｒ3 １学期 Ｒ４ １学期 

生徒  78(23)％ 
保護者  79(23)％ 

 

・アンケートの数値は、「あてはまる」「ど

ちらかと言えばあてはまる」の肯定的な

回答をした割合を示しています。 
 

・（ ）は、「あてはまる」と回答した 

最高評価の割合を示しています。 



【アンケート結果と考察】 

・生徒・保護者アンケートの結果は、全体的に肯定的な回答が多く見られました。特に、①～④は、 

肯定的な回答が多く見られます。 

・①②から、多くの生徒は楽しく充実した学校生活を送っていることが分かります。 

・③④から、多くの生徒は「授業に主体的に取り組んでいる」「授業がよく分かる」と感じている

ことが分かります。しかし、③の最高評価の数値には、まだ課題があります。⑤⑥の数値も、高

いとは言えません。③⑤⑥の結果から、本校の課題が「主体性」であることが分かります。 

・⑦～⑨からは「明るいあいさつ・元気な返事・いつでも笑顔」を意識している生徒が、多いこと                                          

が分かります。これは、全校で取り組んでいる「あいさつ運動」や、生徒会が主催するリーダー

ミーティングで、校区の小学生たちと「あいさつ・返事・笑顔」に関する活動を紹介し合ったり

新たに考えたりしている成果が表れていると考えられます。 

 

【今後の取組】 

・授業や学級活動等で主体的な学びや活動を引き出すため、ICT を積極的に活用し、話し合ったり

表現したりする場面を設定します。 

・授業はもちろんのこと、行事、部活動等、様々な場面で「４つの承認（存在・意欲・行動・成果）」

を意識し、声を掛けていきます。また、生徒同士で努力を褒めたり認めたりする活動を取り入れ

ます。 

・生徒会を中心に、全校生徒で「明るいあいさつ・元気な返事・いつでも笑顔」を意識できる新た

な活動を考えて実施します。 

 

【保護者の皆様からの主な御意見（自由記述）】 

・教科書などの持ち帰りについて重量を心配する声がありました。教科書・資料集等の学習用具の  

持ち帰りは、生徒自身が判断するように伝えています。なお、衛生管理が必要な物（水筒・プー 

ル道具・給食セット等）や、タブレットは持ち帰るよう指導しています。 

・校則やルールについて様々な御意見がありました。校則やルールに関しては、現在、担当教員と 

生徒指導主事を中心に見直しを進めています。２学期には、「校則検討プロジェクト」を立ち上 

げ、「安心安全な南中学校を創る」ことをねらいとして、生徒会と一緒になって校則やルールに 

ついて話合いをしていく予定です。 

・その他、いただいた御意見は、各係で検討して今後の教育活動に生かしていきます。御協力あ  

りがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

担当 教務主任（髙橋） 

電話 ４２－３１６１ 


